
DISCIPLINARE : 

1. Refuso 1.2, pagina 5: 

l’importo corretto della base d’asta è di € 840.000,00. 

 

2. eliminazione punto 3.2 , paragrafo 1.3, pagina 7, punto “3” (il riferimento viene, altresì, 

eliminato, da tutti i contesti in cui è contenuto) 

La certificazione di sistema di qualità richiesta è la UNI EN ISO 9001:2008. La  UNI EN ISO 9004:2009 

infatti, non destinata ad usi di certificazione, regolamentari o contrattuali, ha lo scopo di  fornire 

alle organizzazioni una guida da affiancare ai requisiti della norma ISO 9001, per aiutare a 

raggiungere il successo durevole attraverso un approccio basato sui principi di gestione per la 

qualità. 

 

3. Refuso Specificazione in ordine ai punti I), pagina 20:  

E’ presente il refuso (che vine eliminato) relativo alla certificazione EN ISO 13485:2004 (tale norma 

riguarda il settore dei dispositivi medici , non pertinente nella gara in esame) . 

 

CAPITOLATO 

1. Il primo capoverso del paragrafo 6.2, pagina 38, viene così sostituito: 

6.2.  CORRISPETTIVO PER I SERVIZI OGGETTO D’APPALTO 

- I corrispettivi per i servizi  sub  A) e B)  saranno erogati ad avanzamento lavori (in misura 

proporzionale), con riferimento a ciascuno dei 4 HUB e dei presidi ad esso afferenti  ed a seguito di 

collaudo positivo;  

- i servizi   C), saranno erogati  “ a canone”,   cadenza trimestrale posticipata,  a partire dal collaudo 

positivo della soluzione presso l’ultimo HUB e presidi afferenti.  Il corrispettivo sarà calcolato nella 

misura del 90% di  tre dodicesimi del valore annuo contrattualizzato per i servizio compensati a 

canone. 

 

2. Nel prg denominato “Premesse), pagina 3, viene aggiunto un ultimo cpv: : 

 

 “Il proponente nel progetto tecnico dovrà predisporre degli schemi di implementazione delle 

infrastrutture hardware dei data center delle quattro ASL, necessarie per integrare il sistema che 

ospiterà gli ambienti logici di collaudo e di esercizio; al fine di poter predisporre tali schemi si potrà 

procedere ove ritenuto necessario, ad opportuni sopralluoghi. Gli schemi di implementazione dei 

data center dovranno essere inclusivi di sole caratteristiche tecniche, in nessun caso di valutazioni 

economiche. 

-          Disciplinare di gara: P.to 1.3 Soggetti ammessi – requisito 3 – possesso di certificazioni di 

sistema di qualità 

 



3. La norma UNI EN ISO 9004:2009, dalle informazioni a noi disponibili, non è norma oggetto di 

certificazione, ma è uno standard che fornisce delle linee guida complementari ai requisiti della UNI 

EN ISO 9001 per migliorare l’efficacia e l’efficienza di un sistema di gestione per la qualità. 

 

Il possesso della certificazione UNI EN ISO 9001:2008 (o successive) soddisfa entrambi i requisiti? 

 

RISPOSTA: VEDASI RISPOSTA A QUESITO N. 1 

 

4. Disciplinare di gara: P.to 1.3 Soggetti ammessi – requisito 4 – possesso dei requisiti di capacità 

economico finanziaria e tecnica 

Il testo riporta:  

“Il requisito relativo alla capacità tecnico – professionale richiesto al precedente punto 4.1 dovrà 

essere posseduto:  

•             in caso di R.T.I. (costituito e costituendo): dalla mandataria dovrà possedere il suddetto 

requisito in misura maggioritaria;  

 

Se la mandataria ricorre all’avvalimento delle competenze tecnico economiche, l’impresa ausiliaria 

diventa un subcontraente. 

In base al requisito 4, nell’ipotesi di RTI, la mandataria deve soddisfare in proprio il requisito per 

max il 70%? 

Cioè deve avere l’esigenza di ricorrere ad un impresa ausiliaria solo per attività il cui valore 

economico sia al max quantificabile nel 30% dell’importo di gara? 

 

RISPOSTA: NEL CASO DI AVVALIMENTO, CONTRAENTE RESTA L’IMPRESA CONCORRENTE E 

L’AUSILIARIA NON ASSUME TALE “RUOLO”. LA CONCORRENTE BEN PUO’ RICORRERE 

ALL’AVVALIMENTO, PER L’INTEGRALITA’ DEI REQUISITI CHE INTENDE DIMOSTRARE. 

 

5. L’oggetto della certificazione deve riportare esattamente la dicitura di cui al punto 3 del 

disciplinare? 

Una certificazione iso 9001 per “progettazione, sviluppo, assistenza di prodotti sw in campo 

medico” rispetta il requisito 3 del disciplinare di gara? 

 

RISPOSTA: LA DICITURA RIPORTATA NEL DISCIPLINARE DI GARA ( “progettazione  e manutenzione 

software gestionali”), BEN RICOMPRENDE QUELLA DA VOI ESEMPLIFICATA. 

 


